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Testauslaboratorioiden tasokokeet 2023

The thin and polished section analyses 
divided into three parts. Pair of thin sections 
circulated in seven laboratories (totally 9 analy-
ses were carried out). In addition, two concrete 
samples were sent to the laboratories. Finally 2 
thin sections and 2 polished sections were tested 
in two another laboratories. Generally, the vari-
ations were high. Typically the standard varia-
tion was app. 0,040 mm and the high variation 
was caused by some different results. Recom-
mendations were given to reduce the variation 
of the test results. 

Hajontaa aiheutti erityisesti 1…2 poikkea-
vaa testitulosta. Hajontoja pyrittiin analysoi-
maan tarkemmin järjestämällä ylimääräinen 
ristiintestaus neljälle näytteelle. Ristiintestauk-
sen perusteella voidaan arvioida, että jotkut 
yksittäiset testitulokset olivat todennäköisesti 
poikkeavia.

Kokonaisuutena voidaan todeta, että huo-
kosanalyysien hajonnat ovat liian korkealla 
tasolla erityisesti, kun huomioidaan menetel-
män käyttö osana betonin laadunvarmistusta. 
Hajonnan lähteitä ei kuitenkaan näiden tulos-
ten perusteella voida yksiselitteisesti eritellä. 
Jatkossa huokosanalyysien hajontaa tulee 
pystyä vähentämään. Tähän tavoitteeseen pää-
semiseksi suositellaan seuraavia toimenpiteitä:

1.	 Huokosanalyysien menettelyjä tulee yhte-
näistää ja ohjeistaa tarkemmin. Erityisesti 
puutteita on pintahieiden osalta. Kuitenkin 
myös ohuthieiden osalta ohjeistusta tulisi 
tarkentaa hajonnan vähentämiseksi.

2.	Ohje BY72 tulee päivittää pintahieiden 
mutta myös ohuthieiden osalta.

3.	Tarvittaessa tulee määritellä omat huokos-
jaon vaatimustasot ohut- ja pintahieana-
lyyseille.

4.	Testausyksiköiden tulee järjestää yhteisiä 
koulutustilaisuuksia menetelmien yhte-
näistämiseksi.

5.	Tasotestauksia tulee järjestää säännöllisin 
väliajoin kehityksen seuraamiseksi, esimer-
kiksi joka toinen vuosi.

ard deviation was 1,26 MPa. The coefficient of 
variation was 2,6%. The lowest individual test 
result was 43,9 MPa and the highest 52,3 MPa. 
Two laboratories were needed to test 8 days later 
as required and those results slightly differed 
from the other results. Generally, the variation 
was small, and it was on the same level as in 
the previous years. The average density of the 
test specimens was 2392 kg/m3 and the standard 
deviation was 8,1 kg/m3. The variation was low 
and slightly lower compared to the previous 
year.

Round-robin tests of concrete 
testing laboratories in 2023
Round-robin tests have been organized annu-
ally for accredited concrete testing laboratories. 
In 2023, compressive strength and protective 
pore analysis with thin and polished section 
were tested. Totally 15 testing units participated 
in the compressive strength testing and 8 test-
ing units in the pore analyses.

In the concrete strength testing, ready-mix 
concrete having the strength class of C40/50 
having the maximum aggregate size of 18 mm 
and slump class S2 was used. The average com-
pressive strength of totally 90 test specimens 
was 48,6 MPa (cylinder strength) and the stand-

Tavoitetasona yhdestä betonista tehtäville 
analyyseille (esim. tasotestaukset) olisi keski-
hajonta korkeintaan 0,020 mm. Tällä hetkellä 
keskihajonta on keskimäärin luokkaa 0,040 
mm. 

Huokosanalyysien kehitystyön koordi-
nointi soveltuu hyvin Betoniyhdistyksen 
Laadunvarmistus-toimikunnalle ja sen työ-
ryhmälle: Huokosanalyysit.

Vuosikokouksessa 2023 sovittiin että 
vuonna 2024 testataan betonin puristuslu-
juuden lisäksi laattakoe rasitusluokissa XF2 
ja XF4, väliaineena 3% NaCl-liuos. 
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Julkisivuyhdistys JSY ry on järjestänyt avoi-
men kilpailun vuodesta 2002 alkaen Tampe-
reen, Oulun ja Aalto-yliopistojen arkkitehti
opiskelijoille yhteistyössä taloyhtiöiden sekä 
rakennusalan asiantuntijoiden ja -viranomais-
ten kanssa. 

Syksyllä vuonna 2023 järjestetty kilpailu 
oli järjestyksessään 16. Kilpailun järjestelyistä 
vastasi Oulun yliopiston Arkkitehtuurin 
yksikkö ja tulokset julkistettiin maaliskuun 
2024 lopulla Oulussa. ”Oppilaitoksen näkökul-
masta tämän tyyppinen yhteistyömahdolli-
suus Julkisivuyhdistyksen ja alan toimijoiden 
kanssa on jo pitkään ollut hyvin arvokas lisä 
nimenomaan koulutuksen työelämälähtöisyy-
den vahvistamisen näkökulmasta”, kiittelee 
palkintolautakunnan puheenjohtaja, profes-
sori Janne Pihlajaniemi.   

Ensimmäinen kilpailu jo  
vuonna 2002
Historian ensimmäiseen kilpailuun vuonna 
2002 saapui 28 ehdotusta. Sen voitti ehdotus 
"Retro", tekijöinä Kirsti Ek ja Niina Kilpelä, 
avustajana Samu Virkki. Toisen palkinnon 
sai ehdotus "Kuusikko!", tekijöinä Katri Kan-
gasniemi ja Riku Rönkä sekä kolmannen pal-
kinnon ehdotus "Poksi", tekijänä Laura Vara.

Voittajat julkistettiin Julkisivumessujen 
yhteydessä Helsingin Wanhassa Satamassa 
tammikuussa 2003. 

Voittajat on julkistettu erilaisissa kiinteistö- 
ja rakennusalan messu- ja seminaaritapahtu-
missa julkisen näkyvyyden ja taloyhtiöiden 

Arkkitehtiopiskelijoilta ideoita 
lähiötalokorjaamiseen

Riina Takala-Karppanen
Julkisivuyhdistys – JSY ry 
sihteeri@julkisivuyhdistys.fi

Arkkitehtiopiskelijoille suunnatulla Kerrostalon korjauksen idea-
kilpailulla pyritään löytämään korkeatasoisia, monipuolisia ja 
toteuttamiskelpoisia ideoita 1960–1980- luvuilla rakennettujen 
lähiökerrostalojen julkisivujen energiakorjaukseen, parvekkeiden 
uudistamiseen, toiminnalliseen kehittämiseen ja lisäkerrosten 
rakentamiseen sekä pihamiljöön parantamiseen.

kiinnostuksen herättämiseksi taloyhtiötalojen 
korjaamiseen.

Ensimmäinen kilpailu toteutettiin yritys-
ten ja yhteisöjen taloudellisella tuella. Kilpailua 
tukivat Julkisivuyhdistyksen ohella Kahelinin 
Rahasto, Vuorisen Rahasto, BestSeller Oy, LTM 
Company Oy, Rautaruukki Oy, Steni Finland 
Oy, Tremco Ltd ja Wood Focus Oy.

Kiinnostusta korjausrakentamiseen
Arkkitehtiopiskelijat ovat osallistuneet kil-
pailuun aktiivisesti ja ehdotusten määrä on 
vaihdellut 20 ja 40 ehdotuksen välillä. 

Vuonna 2013 kilpailuun saatiin ennätys-
mäiset 47 ehdotusta, jolloin suunnittelukoh-
teena oli oppilasasuntola soluasuntoineen. 
Opiskelijoiden tehtävänä oli ideoida Forssan 
Ammatti-instituutin 3-kerroksisen, hissittö-
män, harjakattoisen ja ns. kahitiilipintaisen 
oppilasasuntolan korjaus. 

Tämän jälkeen opiskelijat ovat ideoineet 
julkisivujen ja rakennusten korjaamista mm. 
Helsingin Lauttasaaressa ja Espoon Soukassa 
sijainneille asunto-osakeyhtiöille sekä vuonna 
2014 ensimmäisen kerran VTS-kotien vuokra-
talokohteeseen ja vuonna 2019 Hämeenkyrön 
Asuntohankinta Oy:n omistamaan asuinker-
rostaloon. 

Vuoden 2023 voittajat 
suunnittelivat Oulussa
Syyslukukauden aikana 2023 järjestetyssä 
kilpailussa opiskelijoiden tehtävänä oli suun-
nitella Oulussa sijaitsevan, vuonna 1959 val-

mistuneen kolmikerroksisen asuin- ja liiketalo 
Asunto Oy Laitakulman korjaamista.

Kerrostalon korjauksen ideakilpailussa pal-
kittiin seuraavat ehdotukset ja tekijät: 1. pal-
kinto (2500,- €) nimimerkki "Fokka", tekijöinä 
Catarina Kukkonen ja Riku Miettusvaara. 2. 
palkinto (1500,- €) nimimerkki "Yhdistelmä", 
tekijänä Lauri Antila. 3. palkinto (1000,- €) 
nimimerkki "Keidas", tekijöinä Suvi Raski ja 
Sarianna Vuorinen. Kaikki ovat Oulun yli-
opiston arkkitehtuurin yksikön opiskelijoita.

Kaikissa ehdotuksissa oli esitetty yhdestä 
kolmeen kerroksista lisäkerrosrakentamista 
vanhan rakennuksen päälle. Lisäkerrosra-
kentaminen oli suunniteltu pääosin puura-
kenteisena, mikä on kevyt rakenneratkaisu. 
Lisäkerrosten uusilla asunnoilla voidaan 
kattaa taloyhtiön korjauskustannuksia, mikä 
voi olla taloyhtiölle korjaushankkeen toteut-
tamisen edellytys. 

Arkkitehtonisesti ehdotuksissa oli käy-
tetty kahdenlaista lähestymistapaa: toisissa 
ratkaisuissa oli pyritty säilyttämään vanhan 
rakennuksen julkisivuarkkitehtuuri osana 
vanhaa kokonaisuutta ja toisissa ratkaisuissa 
julkisivua oli jäsennelty kokonaisvaltaisesti 
uudenlaiseksi, jolloin vanha julkisivu jää uuden 
julkisivun sisään. 

Ehdotuksessa ”Fokka” tuomaristo piti 
onnistuneena ja mielenkiintoisena puiston-
puoleista julkisivua. Parvekevyöhyke toi 
julkisivulle kokonaan uuden ilmeen, mutta 
vanhan julkisivun hahmo säilyi hivenen taus-
talla. Nauhamaisen ikkuna-aukotuksen säilyt-
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käytettyjen materiaalien luotettava pitkäai-
kaiskestävyys on tarpeen, jotta rakennukselle 
luvatut ominaisuudet säilyvät koko tavoitellun 
käyttöiän ajan. Kestävään rakentamiseen tulee 
käyttää kestäviä ja toimivia materiaaleja, joita 
on osattava yhdistää oikein”, arkkitehti SAFA 
Maritta Koivisto totesi Rakennustuoteteolli-
suuden edustajana kilpailun tuomaristossa. 
"Myös asuintalot – tulee rakentaa kestämään 
peruskorjaukset ja toiminnan muutokset.  Täy-
dennysrakentaminen ja korjaaminen ovat kes-
tävän rakentamisen keinoja saavuttaa raken-
nuskannalle pitkä elinkaari,” Koivisto painotti. 

”Perinteeksi muodostunut vuosittainen 
kilpailu edustaa Julkisivuyhdistyksen kan-
nalta merkityksellistä ja käytännönläheistä 
yhteistyötä, jota on tehty pitkään niin ark-
kitehtiopiskelijoiden kuin yliopistojen sekä 
asuinkiinteistörakennuttajien ja -omistajien 
kanssa,” Julkisivuyhdistyksen hallituksen 
puheenjohtaja Stina Hyyrynen korosti.  

Kerrostalon korjauksen ideakilpailusta lisää:
www.julkisivuyhdistys.fi/uutishuone ja www. 
betoni.com/lehti/ajankohtaista/kerrosta-
lon-korjauksen-ideakilpailu-2023-ratkennut/ 

1	 Kuvassa vuoden 2023 kilpailun voittajaehdotus 

"Fokka".

2	 Palkitut opiskelijat potretissa vasemmalta lukien 

eturivissä 3. palkinto Suvi Raski ja Sarianna Vuorinen, 

2. palkinto Lauri Antila ja 1. palkinto Riku Miettus-

vaara. Kuvasta puuttuu Carita Kukkonen.

tämistä pidettiin hyvänä ja arkkitehtonisesti 
raikkaana ratkaisuna.

Toisen palkinnon saaneessa ehdotuksessa 
”Yhdistelmä” tuomaristo piti julkisivun som-
mittelua ja materiaalimaailmaa tasapainoi-
sena ja rauhallisena sekä kaupunkikuvaan 
liittymistä onnistuneena. 

Kolmannessa palkittavassa ehdotuksessa 
”Keidas” oli kaksi lisäkerrosta, jotka oli rat-
kaistu julkisivussa mansardikattoaiheella. 
Julkisivujen käsittely toi tuomariston mielestä 
rakennukselle uuden ilmeen ja tiilien uudel-
leenkäyttöä pidettiin raikkaana ideana.

Tuomaristo painotti arviossaan, että ympä-
ristön huomiointi ja ratkaisun liittyminen 
kaupunkikuvaan ovat keskeisiä tavoitteita 
julkisivujen korjaamisessa ja uudistamisessa.

Kestävää korjaamista yhteistyössä
”Korjausrakentamisen tarve kasvaa vuosi 
vuodelta, kun rakennuskantamme ikääntyy. 
Rakennus on aina kokonaisuus, estetiikan 
lisäksi eri materiaaleja ja toimintoja. Kestävä 
korjausrakentaminen ylläpitää ja jatkaa raken-
nusten käyttöikää, mahdollistaa muuntojous-
tavia ratkaisuja niin toiminnallisuuden kuin 
rakenteidenkin osalta. Rakenteiden ja niissä 
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Betoniteollisuus ry:n Paalusemi-
naari 2024 järjestetään Tampereella 
Nokian Areenan yhteydessä 
Lapland Hotels Arenan kokous
tiloissa 12.9.2024.

Mikäli et ole saanut ennakko
kutsua seminaariin, voit tilata sen 
osoitteesta nina.loisalo@rt.fi.

SGY:n paalutustoimikunta:
•	 Teemu Riihimäki, A-Insinöörit Oy,  

puheenjohtaja
•	 Jukka Haavisto, Tampereen yliopisto,  

sihteeri
•	 Juha Auvinen, WSP Finland Oy
•	 Ossi Hakanen, KFS Finland Oy
•	 Hannu Jokiniemi, Scandia Steel
•	 Jussi Kinnunen, Pirkan Rakentajapalvelu,  

SGY:n hallituksen edustaja
•	 Ari Kivistö, KFS Finland Oy
•	 Petri Koivunen, Emeca Oy
•	 Reijo Mustonen, HTM Yhtiöt Oy
•	 Antti Perälä, SSAB Europe Oy
•	 Tarmo Tarkkio, Skanska Infra Oy
•	 Veli-Matti Uotinen, Väylä
•	 Hannu Uusitalo,  

Sweco Rakennetekniikka Oy
•	 Hannu Vesamäki, Kankareen Paalutus Oy

Varajäsenet
•	 Tommi Hakanen, KFS Finland Oy
•	 Anssi Hyvärinen, SSAB Europe Oy
•	 Jorma Ilkka, Lujabetoni Oy
•	 Heikki Kangas, Vantaan kaupunki
•	 Teemu Repo, Junttan Oy
•	 Ari Savolainen, SITO Oy

Betoniteollisuus ry:n paaluvaliokunta
•	 Reijo Mustonen, HTM Yhtiöt Oy,  

puheenjohtaja
•	 Jorma Ilkka, Lujabetoni Oy,  

varapuheenjohtaja
•	 Ari Mantila, Betoniteollisuus ry, sihteeri
•	 Jukka Haavisto, Tampereen yliopisto
•	 Heikki Haho, Siikajoen Betonitukku Oy
•	 Kimmo Ikkala, Emeca Oy
•	 Petri Koivunen, Emeca Oy
•	 Antti Leino, Leimet Oy
•	 Joni Loikala, HTM Yhtiöt Oy
•	 Taneli Murtoperä, Lujabetoni Oy
•	 Teemu Tupala, Leimet Oy
•	 Tuomas Vähä-Jaakkola, Kokemäen 

TB-Paalu Oy

Liian tiukka aikataulu on omiaan lisää-
mään myös turvallisuusriskejä. Mitä enem-
män on toimijoita kohteessa yhtaikaa, sitä 
todennäköisempiä ovat tapaturmat. Kes-
keistä on myös se, että paalutuskalusto on 
kunnossa. Betoniteollisuus ry:n jaospääl-
likkö Ari Mantila viittaa myös paalutus-
alustan suunnittelun tärkeyteen. Alustan 
on toisin sanoen oltava sellainen, että se on 
mitoitettu kestämään lähes sadan tonnin 
painoisen koneen. 

”Myös paalutuskoneiden valmistajien 
panos on merkittävä tässä asiassa suun-
nitteluohjeita kehitettäessä. Heiltä saadaan 
painekaaviot, jotka kuvaavat maapohjaan 
kohdistuvaa kuormitusta koneiden erilai-
sissa työskentelyasennoissa”, Teemu Riihi-
mäki kertoo.

Myös paalutusalan koulutuksen kehittä-
minen on oleellista sekä tekniikan että työ-
turvallisuuden kehittämisessä. Tässä SGY:n 
paalutustoimikunta on ollut keskeisenä 
aloitteentekijänä ja toimijana. Koulutusta on 
järjestetty muun muassa paalutuskoneen kul-
jettajille, mutta myös paalutuksen työnjohdolle 
ja suunnittelijoille. Tiedonvälityksessä moni 
kokee tärkeäksi myös Betoniteollisuus ry:n 
perinteisen Paaluseminaarin.  

Suunnittelijoille on ollut erityisen tärkeää 
perehtyä eurokoodien käyttöön, koska Väylävi-
rasto, rakennuttajista keskeisin, on määrännyt 
Eurokoodi-suunnittelujärjestelmän ainoaksi 
suunnittelujärjestelmäksi. Eurokoodien päivi-
tys on parhaillaan menossa, ja uudet versiot 
tulevat voimaan vuonna 2027. 

2

2	 Koepaalutukset ovat tärkeä perusta paalujen 

mitoitusmenetelmien kehittämisessä.
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Auli Lastunen

Eurokoodiasiantuntija

Rakennustuoteteollisuus RTT

auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi

Kolumni

Sääntelyllä vai ilman?

Rakennusala on yksi eniten säännellyistä 
toimialoista Suomessa. Liika sääntely estää 
käyttämästä luovuutta ja tappaa innovoin-
nin. 

Rakentamisen lisäksi on muitakin toi-
mialoja, joita säännellään voimakkaasti. 
Esimerkiksi ydinvoimalat ovat niin tarkan 
sääntelyn ja jatkuvan tarkastamisen alla, 
että rakentamisen sääntely ei tunnu oikein 
miltään sen rinnalla. Sääntelyn taso ja tark-
kuus onkin suoraan verrannollinen mah-
dollisen vaurion seurausten vakavuuteen 
nähden.

Sääntelyn tarkoitus on hyvä. Tiukalla 
sääntelyllä saavutetaan turvallisempia raken-
nuksia. Kukapa haluaisi asua talossa, joka 
sortuisi ensimmäisen talven aikana lumi-
kuorman painosta tai jossa tulipalo etenisi 
nopeammin kuin talosta ehtii poistumaan.

Ostaessaan talon tai asunnon, ihmisellä 
on valtavasti odotuksia turvallisuuden ja 
terveellisyyden suhteen. Jos taas talon 
rakennuttaa itse, miettii aina jossain hank-
keen vaiheessa, täytyykö tosiaan kaikkia 
Rakentamismääräyskokoelman sääntöjä 
noudattaa. Melkoinen dilemma!

Sääntelykään ei aina toimi. Puuttuvat 
palokatkot ovat siitä hyvä esimerkki. Viime 
aikoina on kerrottu monesta rivi- ja kerros-
talopalosta, jossa palokatkot ovat olleet 
puutteellisesti toteutettu tai puuttuivat 
jopa kokonaan. Niiden osalta sääntely ei 
selvästikään ole riittävää.

Julkisia hankkeita näyttää vaivaavan 
kustannusten karkaaminen käsistä. Osaksi 
tähänkin ilmiöön liittyy tiukka sääntely. 

Esim. luontokohteen tulipaikan esteettömyys 
on toteutettava tavalla tai toisella, eikä kum-
pikaan niistä ole halpa tapa. Julkisissa hank-
keissa tarkastellaan myös usein laajempaa 
kokonaisuutta, kuin vain tuota yhtä tulipaik-
kaa. Sen lisäksi pitää rakentaa parkkipaikka, 
vessat ja lasten leikkialue.

On meillä kovaltakin tuntuvaa sääntelyä: 
ryhmäperhepäiväkotia ei voi perustaa, jos 
asunnossa ei ole kahta poistumistietä. Har-
vassa asunnossa on. Toisaalta, jos samassa 
tilassa on lähemmäs 10 lasta ja jotain sattuu 
sen ainoan poistumistien läheisyydessä, niin 
miten niin suuri lapsijoukko saadaan turvaan 
ajoissa. Eli tässäkään tapauksessa sääntely ei 
ole liian tiukkaa vaan ihan vaan tarpeellista.

Ala sääntelee myös itse itseään. Rakentei-
den standardoidut mitat ja erilaiset moduuli-
järjestelmät estävät uudenlaisten tuotteiden 
tulon markkinoille. Samalla moduulijärjestel-
mät mahdollistavat valinnanvapauden tuot-
teen valinnassa sen sijaan, että suunnittelija 
määrittelisi tuotteen valmistajaa myöten suun-

nitelmiinsa. Ei moduulijärjestelmien käyttö 
silti mikään onnela ole. Aivan varmasti 
jää hyviä tuotteita keksimättä tai ainakin 
tuomatta maahan, koska tuotteen käyttö 
olisi hankalampaa kuin moduulimittaisten 
vastaavien.

Ajatusleikkinä voisi kuvitella millaista 
olisi, jos rakentamista ei säädeltäisi lain-
kaan. Omakotitaloa ostaessa ei voisi luottaa 
siihen, että katto kestää lumen painon tai 
takkaa voi polttaa turvallisesti. Rakenta-
minen olisi sillisalaattia eikä alueilla olisi 
esteettistä omaleimaisuutta. Kerrostalo-
asuntojen yhteydessä ei olisi autopaikkoja 
tai tiloja liikehuoneistoille. Hurjan kuuloi-
nen utopia!

Sääntelyn pitää olla aina hyvää. Ei 
pitäisi määritellä miten joku asia tulisi 
toteuttaa vaan sääntelyn pitäisi kohdis-
tua lopputuotteen ominaisuuksiin. Suu-
relta osin Suomessa onkin näin, mutta on 
monenlaisia asioita, joissa puututaan myös 
toteutukseen. 

mailto:auli.lastunen@rakennusteollisuus.fi
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Henkilökuvassa

Kyösti Ratia

Betoni-lehden henkilögalleriassa on 
haastateltavana infrarakentamisen laaja-
alaisena erikoisasiantuntijana YIT Infra 
Oy:ssä työskentelevä DI Kyösti Ratia (s. 1973 
Turengissa).

Haastattelijana ja toimittajana: 
Dakota Lavento

Kyösti Ratia on armoitettu esiintyjä. Hän hallit-
see asiansa ja pursuaa yksityiskohtaisilla fak-
toilla terästettyjä tarinoita. Kun Raide-Jokeri 
palkittiin Vuoden Betonirakenne 2023 -kilpai-
lun voittajana, Ratia hankkeen tekniikkapääl-
likkönä toden teolla otti yleisönsä.

Kyöstin kanssa on hirmuisen mukava 
jutella. Aikaa tosin pitää varata, sillä sitä toti-
sesti kuluu.

Mies naurahtaa: ”Puhun paljon ja tiedän 
sen. Erään työkaverini sanoin: Kyösti, sinä se 
olet kova poika puhumaan.” 

Ratia käyttää puhujanlahjojaan. Hänen 
kalenterissaan on muutaman viikon ajalla Aal-
to-yliopiston Rakennusinsinöörikillan vuosi-
juhlassa pidetty juhlapuhe, kokemusasiantun-
tijapuheenvuoro Autismiliiton webinaarissa, 
Hämeen AMK:n liikennetekniikan ratikkakurs-
silla pidetty luento sähköturvallisuusasioista 
ratikkahankkeissa ja toinen kokemusasiantun-
tijapuheenvuoro lasten omaishoitajille.

Matkasaarnaajaksi Ratiaa ei silti voi miel-
tää, sillä hänellähän on toki päivätyönsäkin. 
YIT on mukana allianssimallilla toteutetta-
vassa Kupittaan Kärki -hankkeessa Turussa 
ja Ratia työskentelee siinä infran ja allianssi-
toiminnan erityisasiantuntijana.

Jäätelötehtaan varjossa
Kyöstin lapsuudenkodin sijainti oli erinomai-
nen. Hän asui Turengissa vastapäätä jätski-
tehdasta. Perheeseen kuuluivat toimittajana 
työskentelevä isä, perhepäivähoitajaksi Kyöstin 
syntymän jälkeen ryhtynyt äiti ja kaksi van-
hempaa veljeä äidin aiemmasta avioliitosta. 

Perheeseen syntyi vielä tytär neljä vuotta 
Kyöstin jälkeen. 

”Meillä oli uusioperhe, vaikka sanaa ei sil-
loin vielä käytetty”, Ratia huomauttaa.

Isä kustansi pientä paikallislehteä ja pik-
ku-Kyösti kulki usein painotalossa mukana. 
Hän oli sanavalmis kersa. ”Kerrotaan, että olen 
kolmivuotiaana istunut lehtipunttien päällä 
ja plärännyt uunituoreen lehden läpi todeten, 
että lehti on ihan huono, kun siinä ei ole yhtään 
Kekkosen kuvaa!”

Kun Kyösti oli viisivuotias, perhe muutti 
Jokelaan. Siellä hän kävi koulunsa.

Koulunkäynti oli helppoa, uuden oppimi-
nen hauskaa ja tiedonjano kova. Jälkikäteen 
Ratia on ymmärtänyt, että hänen oppimisensa 
perustui läsnäolemiseen, kuullun ymmärtämi-
seen, tehtävien tekemiseen ja hyvään muistiin. 

Tieto tarttui koulussa päähän liiankin 
helposti, vaivaa näkemättä. Kokeisiin ei juuri 
tarvinnut lukea.

”Englanti ensimmäisenä vieraana kielenä 
olikin jo hankalampi asia, sillä tietyssä vai-
heessa edistyminen olisi edellyttänyt sanaston 
opiskelemista ulkoa.”

Lukio kotipaikkakunnalla oli mukavuuden-
haluisen nuorukaisen valinta. ”Sisko lähtikin 
sitten Kallion ilmaisutaidon lukioon.”

Lukion läpi Ratia muistelee luistelleensa 
entiseen tapaan eikä hän kirjoituksiinkaan 
varsinaisesti suuremmin panostanut. Pitkän 
matikan ylioppilaskokeessa hän jätti viimeisen 
tehtävän tekemättä, sillä se ei lähtenyt 
välittömästi avautumaan. ”Laskin saavani joka 
tapauksessa ällän.” 

Aikaa pohtimiseen olisi kuitenkin ollut 
vielä puolitoista tuntia. 

Samalla rutiinilla sujuivat myös Otanie-
meen Teknillisen korkeakouluun pääsykokeet. 

Matematiikka, erityisesti monimutkaiset 
laskutehtävät, ovat Ratiasta edelleen todella 
mielenkiintoisia. 

Vaiherikas opintopolku
Nähtävästi Kyösti Ratia ei ollut niitä nuoria, 
jotka yötä myöten ahdistuneena pohtivat tule-
vaisuudensuunnitelmiaan. Ainakaan hän ei 
sitä nykyään myönnä. 

Taipumukset taisivat ohjata matemaattis-
teknilliseen suuntaan. Rakentaminen tuntui 
luontevalta, sillä Kyösti oli jo ala-asteikäisenä 
alkanut tienata rakentamalla. 

Arkkitehtia hänestä ei olisi voinut tulla, sillä 
omien sanojensa mukaan hän ei ollut riittävän 
hyvä piirtäjä.

Pääainetta valitessa talonrakentaminen ei 
lopulta kuitenkaan houkutellut riittävästi ja 
tuohon aikaan kovasti suosittu tuotantotalous 
tuntui lähinnä nimikekikkailulta ja matemaat-
tinen haaste oli hyvin matala. 

Sillat sen sijaan olivat Kyöstistä kerta kaik-
kiaan upeita rakennelmia. Kyösti oli ihaillut 
Tukholman siltoja työskennellessään kesä-
töissä pyörätuolikuljetuksessa. Myös silloisen 
professorin Aarne Jutilan persoonalla oli suuri 
vaikutus. Ratia valitsi pääaineekseen sillanra-
kennustekniikan ja sivuaineeksi pohjaraken-
tamisen ja maamekaniikan. 

Ratian opinnot eivät edenneet tehokkaasti, 
vaan venyivät ja vanuivat. Hän valmistui vasta 
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vuonna 2003. Työt hidastivat tuohon aikaan 
monen, varsinkin rakennuspuolen teekkarin 
ja arkkitehdinkin valmistumista. 

Mutta oli siinä muutakin. Ratia huomasi, 
että urheilulliselle teekkarille oli Otaniemessä 
tarjolla kaikenlaista kivaa, kuten pallopelejä 
vaikka vuorokauden ympäri.

Kiltatoimintakin vei aikaa ja pääsihän 
Kyösti myös ylioppilaskunnan hallitukseen 
vuoden kuuluneen vaimon siivellä ylioppi-
laskunnan toiminnan syövereihin. 

Lopulta Ratia huomasi, että opinnot ja 
kokopäivätyö LT-Konsultit Oy:ssä eivät olleet 
oikein toimiva yhdistelmä. Oli pakko ottaa 
opintovapaita ja pusertaa viimeiset kurssit 
sekä diplomityö valmiiksi.

Hirsisiä meluseiniä ja suihkulähde
Työuransa alkuvaiheessa Ratia teki suunnitte-
lutöitä, joita monet eivät ehkä osaisi häneen 
yhdistääkään. Itselleen merkityksellisenä hän 
nostaa esiin Tuusulantien varressa kohoavat, 
betonielementtiperustusten varaan pystytetyt 

ainutlaatuiset hirsiset meluseinät. Tuusulan-
tietä parannettiin Tuusulan Nummenharjun 
Asuntomessuja varten ja meluseinät syntyivät 
kahden nuoren suunnittelijan, rakennesuun-
nittelija Kyösti Ratia ja muotoilija Pia Salmen 
yhteistyönä.

”Olin työskennellyt hirsimökkityömailla, 
joten minulla oli jonkinlainen ymmärrys hir-
sirakenteista”, Ratia kertoo.

Meluseinät ilahduttavat Ratiaa edelleen 
ohiajaessa. ”Tien puolelta meluseinät ovat kyllä 
hieman tylsät, mutta toiselta puolelta näkymä 
on vaihtelevampi. Ja pystyhirsiset kaarevat 
meluseinät ovat hienoin osa kokonaisuutta.”

Ratia on ollut suunnittelemassa myös 
suihkulähdettä. Lanunaukio on kuvanveistäjä 
Olavi Lanun kunniaksi kävelykaduksi muu-
tettu Vapaudenkadun ja Aleksanterinkadun 
välinen osa Lahden Rautatienkatua kaupungin 
ydinkeskustassa. Suihkulähde sijaitsee aukion 
Aleksanterinkadun puoleisessa päässä. Ratia 
päätyi vesiaiheen betonirakennesuunnitteli-
jaksi, kun hänen työnantajansa voitti suun-

1	 Infrarakentamisen laaja-alaisena erikoisasian-

tuntijana työskenteleminen edellyttää intoa oppia 

uutta, hyvää muistia ja kykyä hallita monimutkaisia 

asiakokonaisuuksia. DI Kyösti Ratia on ollut myös 

huikean työteliäs ja energinen pikkupojasta lähtien. 
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nittelutarjouskilpailun. Kenelläkään ei kyllä 
ollut vastaavasta projektista vielä kokemusta.

”Altaan muoto oli kyllä selkeä, mutta piti 
selvittää, miten se toteutetaan kivestä ja 
vedeneristys hoidetaan – vesitekniikasta, 
kuituvalaistuksesta ja valoprojektorista nyt 
puhumattakaan. Konehuone tuli naapurikiin-
teistön kellariin.”

Joitakin vuosia sitten lahtelaiset teekkarit 
juhlivat altaalla, mikä kovasti lämmitti Ratian 
mieltä. 

Haastavia infrakohteita
Urakointipuolelta Ratialla on erityisesti jäänyt 
mieleen vuoden lopulla 2014 liikenteelle avau-
tunut, Skanskan toteuttama Sepänkylän ohi-
kulkutien rakentaminen VT8:lla Vaasan ja 
Mustasaaren alueella. Tieosuuden pituus oli 
noin yhdeksän kilometriä ja siihen sisältyi 
13 liittymää ja kymmenen siltaa. ”Muutimme 
melkein kaikkien siltojen muotoa ja mallia. 
Teimme paljon pohjavahvistuksia ja monen-
laisia paalulaattoja. Roolini hankkeessa oli 
suunnittelupäällikkö, mutta koska ohjasimme 
niin paljon suunnittelua, olin oikeastaan pää-
suunnittelijankin tehtävässä.”

Jotta haasteet eivät siihen olisi loppuneet, 
Sepänkylän ohikulkutien rakentaminen oli 

myös tietomallinnuksen INFRA-FINBIMin 
suurin pilottihanke.  

Kuusi vuotta kestäneessä Raide-Jokeri-al-
lianssissa Ratia työskenteli tekniikkapääl-
likkönä allianssin projektiryhmässä kesä-
kuusta 2018 joulukuun loppuun 2022. Hänen 
vastuullaan oli koko hankkeen suunnittelun 
johtaminen, tekniikkaryhmien yhteensovi-
tus sekä sähköturvallisuuden yhteensovitus. 
KAS-vaiheessa hän oli mm. teknisten sidosryh-
mien ja geotekniikan tuotannon sekä päätepy-
säkkialueiden kehittämisen vastuuhenkilö ja 
hengästyttävän paljon muuta. 

Ratialle Raide-Jokeri oli runsaasti aikaa ja 
energiaa nielevä projekti, mutta myös hyvin 
mieluinen. Hän sanoo, että vaikkakin rooli oli 
raskas, se oli kuin hänelle räätälöity, vartalon-
myötäinen puku.

Ratian mukaan hänen ympärilleen Rai-
de-Jokerissa osui sattumalta hyvin saman-
henkisiä ihmisiä.

”Lähimmistä työkavereista voin sanoa, että 
löysin ystäviä isolla Y:llä.”

Suuressa ja monimutkaisessa hankkeessa 
tekniikkapäällikölle tulee ratkottavaksi kaiken-
laisia ongelmia. Sellaista se on eikä siltä voi 
välttyä. ”Jouduin tekemään rajujakin päätöksiä 

ja jälkikäteen ajatellen, ehkä olisi pitänyt olla 
vieläkin röyhkeämpi.”

Toisaalta Ratia kyllä huomasi, että häneen 
luotettiin ja että häntä arvostettiin. Se kantoi. 
”Toivottavasti minäkin pystyin näyttämään, 
että luottamus ja arvostus oli molemminpuo-
lista,” hän sanoo. 

Kyöstin oma ratikka
Syksyllä 2023 Ratia täytti 50 vuotta ja päätti 
järjestää juhlat. Hän osti Raide-Jokerivaunun 
yksityisajoon ja kutsui juhla-ajelulle lapsika-
verinsa perheineen, sukulaisia ja naapureita 
juhla-ajelulle. Juhlavaunu matkasi Itäkeskuk-
sesta Keilaniemeen ja takaisin Huopalahteen 
asti. Matkan aikana Ratia kertoi, mitä hän oli 
vuosien kuluessa hankkeessa tehnyt ja vastasi 
kysymyksiin. 

Yksi serkuista kertoi pikkutyttönä haaveil-
leensa omasta junaradasta. Nyt hän kateelli-
sena totesi, että Kyöstillä olikin ratikka!

Syntymäpäivän sankari leijui ratikka-ajelun 
jälkeen niin onnensa kukkuloilla, ettei oikein 
saanut edes nukuttua. Oli niin hienoa saada 
kertoa elämän tärkeimmille ihmisille, mitä on 
saanut aikaan. 

Perhe on Ratialle hyvin tärkeä. Hänen CV:s-
sään komeilee ikäluokkansa miespuoliselle 

2	 Kyösti pääsi pikkupoikana usein toimittajaisän 

mukana juttukeikoille. Varhaislapsuutensa hän asui 

Turengissa jäätelötehdasta vastapäätä. 

Henkilökuvassa Kyösti Ratia
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diplomi-insinöörille harvinainen merkintä: 
Erityistehtävät: vanhempain- ja hoitovapaa 
sekä isäkuukausi 1-8/2008 ja 3-5/2011.

Ratia sanoo, että hänelle täyden vanhem-
pain- ja hoitovapaan käyttäminen oli itsestään-
selvyys jo vuosia ennen kuin lapsista oli tietoa-
kaan. ”Sehän on osa lapsien kanssa olemista ja 
touhuamista”, hän puuskahtaa. 

Perhe, kestävän kehityksen aihepiirissä 
asiantuntijatehtävissä työskentelevä vaimo, 
kaksi lasta, sheltie-koira sekä toisen lapsen 
marsut asuvat omakotitalossa Maununnevalla 
Helsingissä. 

Tasapainoa kirjolla
Kun autismikirjo, ADHD sekä ADD tulivat joi-
takin vuosia sitten Ratialle tutuiksi termeiksi, 
hän alkoi miettiä tarkemmin myös itseään ja 
omaa jaksamistaan. ”Kirjodiagnoosihan usein 
peritään jälkikasvulta”, hän hymähtää.

Vihjeitä olisi kyllä matkan varrella ollut, jos 
niitä olisi älynnyt tarkastella.

Ratia oppi nuorena poikana tekemään 
justiinsa niin paljon töitä kuin sitä oli tarjolla, 
eikä oikein päässyt tavasta pois. Se johti väliin 
raskaampiinkin aikoihin.

”Olin alkanut pohtia, olikohan pääni hyper
aktiivinen. Sitä esiintyy suvussa.”

Sitten olivat ne oppimisvaikeudet tai 
pikemminkin opiskeluvaikeudet. Ratia ei 
oppinut aikanaan opiskelemaan, koska tieto 
tarttui ilmankin. 

Monella kirjolla olevalla on voimakkaita 
erityiskiinnostuksenkohteita. ”Kyöstillä se on 
erityisesti tieto”, Ratia sanoo.

Kaikki tämä selittää, miksi Ratia on, kuka 
hän on. ”Se on rikkaus. Siksi minulla on niin 
paljon tietoa niin monesta asiasta. Ja koska 
minulla on hyvä muisti, tieto pysyy tallessa. 
Pystyn myös jalostamaan sitä. Pää on käynyt 
kyllä kovilla, mutta kaikki tieto on muokkau-
tunut ja olen sitä moneen kyennyt hyödyn-
tämään.”

Ylikierroksilla käyminen on vaatinut 
elämän rauhoittamista. Kevyempää työtah-
tia. ADHD-diagnoosin ja lääkityksen Ratia sai 
vähän yli vuosi sitten. Läheiset ovat muutok-
sen jo voineet nähdä. ”Vaimo sanoo, että kerron 
tarinoita yhtä paljon kuin ennenkin, mutta 
lopetan edellisen ennen uuden aloittamista.” 

Työ Autismiliitossa kokemusasiantuntijana 
on nykyisin Ratialle tärkeä ja rakas harrastus. 
Hän haluaa auttaa autisteja sekä autististen 
lasten vanhempia ja puhua erilaisuuden 
hyväksymisestä.

Pallopelit ovat edelleen lähellä Ratian 
sydäntä. Aktiivisemmin hän harrastaa tosin 
vain salibandya. Hän käy lenkillä koiran kanssa 
ja nikkaroi kotosalla ja mökillä.

Kupittaan Kärki-kumppanuushankkeen 
kanssa Ratialla riittää puuhaa vuoteen 2027. 
YIT:n lisäksi hankkeessa ovat mukana Lundén 
Architecture, Renell Käppi Arkkitehdit sekä 
nimettyinä alihankkijoina COBE, WSP Finland 
ja AFRY. Turkuun rakennetaan 300 000 ker-
rosneliömetriä toimistotilaa ja asuntoja, mm. 
Turun ammatti-instituutin Taito-kampuksen 
opetustiloja noin 25 000 m2.

Kumppanuushankkeen tilaajat ovat Turun 
kaupunki ja Turun Teknologiakiinteistöt Oy.

Hankkeen infra-osuuteen kuuluu Helsin-
ginkadun ja radan ylittävä kansi sekä pysä-
köintilaitokset 1500 autolle. Taito-kampuksen 
rakentaminen alkaa kaavan valmistuttua ensi 
vuoden 2025 alussa ja infran keväällä vuoden 
päästä. 

Haastavia ja innostavia infrahankkeita 
Ratian työelämään kuuluu myös siis jatkossa.

3	 Kyösti Ratia perheen Luna-sheltien kanssa ulkoi-

lemassa. 

Henkilökuvassa Kyösti Ratia
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by 72 Betonin 
laadunvarmistus – Osa 2 
– Ohje talonrakennuksen 
betonirakennevalujen 
työmaalaadunvalvonnan 
toteutukselle 2024

Betonin laadunvarmistus Osa 2 - Ohje talon-
rakennuksen betonirakennevalujen työmaa-
laadunvalvonnan toteutukselle -julkaisussa  
opastetaan, kuinka työmaalaadunvalvonta 
tulee toteuttaa sekä selvennetään standardien 
vaatimuksia työmaatestauksille. 

Ohje on tarkoitettu rakennesuunnitte-
lijoille, betonin valmistajille sekä työmaan 
henkilöstölle.

Ilmainen verkkojulkaisu:
https://issuu.com/betoniyhdistys/docs/by_72_
betonin_laadunvarmistus_osa2

 
Ostettava e-kirja:
Hinta 25€, sis. alv 10%
https://www.ellibs.com/fi/book/9789527314463/
by72-betonin-laadunvarmistus-osa-2-ohje-ta-
lonrakennuksen-betonirakennevalujen-tyo-
maalaadunvalvonnan-toteutukselle-2024

By 76 
Betonilattiarakenteiden 
kosteudenhallinta ja 
päällystäminen 2024

Materiaalikehityksen, kiristyneiden kosteu-
denhallinta- ja sisäilmavaatimusten sekä 
uusimpien tutkimustulosten selviämisen 
myötä todettiin tarve voimassa olevien ohjei-
den päivittämiselle ja tarkentamiselle. Tämän 
julkaisun by76 Betonilattiarakenteiden kosteu-
denhallinta ja päällystäminen lähtöaineistona 
on käytetty Betonikeskus ry:n vuonna 2007 jul-
kaisemaa saman nimistä ohjetta, jonka koko 
sisältö on tähän uuteen julkaisuun käyty läpi, 
päivitetty ja laajennettu.

Tähän julkaisuun on koottu laajasti oleelli-
simmat betonilattiarakenteiden kosteudenhal-
lintaan liittyvät tekijät sisältäen mm. betonin 
kosteuskäyttäytymistä eri rakenteissa, kosteu-
denhallinnan optimointia, betonin kosteuden 
mittaamista, tulosten tulkintaa, eri päällyste- 
ja pinnoitevaihtoehtojen toimivuutta ja vau-
rioitumista sekä korjaustarpeen arviointia ja 
elinkaariasiaakin. Tavoitteena on antaa pääl-
lystettävien ja pinnoitettavien betonilattioiden 
kosteudenhallintaan liittyviä käytännöllisiä 
ohjeita ottaen huomioon koko rakentamis-
prosessi kaikkine ohjeineen ja säädöksineen.

Kirjan ovat kirjoittaneet Sami Niemi (AFRY 
Finland Oy) ja Tarja Merikallio (Vision Oy), 
jotka vastasivat myös vuoden 2007 julkaisusta.  
Käsikirjoitusta kommentoi laaja joukko alan 
asiantuntijoita ja lisäksi kirjoittajat haastatte-
livat eri aihepiirien asiantuntijoita.

 Tämä by 76 -julkaisun ensimmäinen versio 
julkaistaan vain e-kirjana. By 76 on tehty yhtä 
aikaa by 77/BLY 20 Betonilattioiden pinnoitus-
ohjeiden -julkaisun päivityksen kanssa ja jul-
kaisut on synkronoitu siten, että ne tukevat 
toisiaan. 

Kirja on saatavana e-kirjana Ellibsin verk-
kokaupasta:
https://www.ellibs.com/fi/books/publisher/0/
suomen-betoniyhdistys-ry-by-koulutus

By 77/BLY 20 
Betonilattioiden 
pinnoitusohjeet 2024

Uudet Betonilattioiden pinnoitusohjeet ilmes-
tyvät kesällä 2024. Pinnoitusten osalta on moni 
asia muuttunut runsaan 10 vuoden aikana 
edellisen ohjeen valmistumisen jälkeen. 

Uuteen ohjeeseen päivitettiin mm. seuraa-
vat asiat vastaamaan tämän hetken tilannetta:

•	 materiaalityypit ja pinnoitusten luokituk-
set päivitettiin

•	 lukujen järjestystä on muutettu niin, että 
pyritään käsittelemään asioita siinä järjes-
tyksessä, kuin ne tulevat esiin pinnoitus-
projekteissa

•	 vuoden 2010 jälkeen tulleet muutokset ylei-
sissä ohjeissa ja standardeissa on päivitetty

•	 pinnoitteille asetettavia vaatimuksia on 
lisätty

•	 kosteusasiat ja sähkönjohtavuus on käsi-
telty aiempaa laajemmin

•	 pinnoitusten hoito ja ylläpito on otettu 
mukaan uutena lukuna

•	 turvallisuutta sekä kuljetusta ja käsittelyä 
koskevat luvut on laajennettu vastaamaan 
nykyisiä ohjeita

Ohje on tilaajille, suunnittelijoille ja urakoitsi-
joille tärkeä tietolähde, joka tulisi ottaa käyt-
töön mahdollisimman laajasti.

Lisätietoja: Suomen Betoniyhdistys ry	  
https://www.betoniyhdistys.fi/julkaisut

82 2  2024



Uutiset

Arkkitehtuurimatka 
Kööpenhaminaan 
12.– 14 (15).9.2024

Betoni järjestää vuosittaisen arkkitehtuuri- ja 
ympäristörakentamisen matkan Kööpenhami-
naan. Tutustumme uusimpiin ja mielenkiintoi-
siin rakennus- ja ympäristökohteisiin – unoh-
tamatta klassikkoja. Kohteina mm. kulttuurira-
kennuksia, liike- ja toimistorakentamista, sekä 
uutta asumista. Myös päiväkoteja ja kouluja 
sekä infra- ja ympäristörakentamisen kohteita.

Hinnat alkaen 1250,-2-hh. Hinta sisältää: 
lennot turistiluokassa, lentokenttäverot ja 
matkustajamaksut, tiedossa olevat polttoaine-
lisämaksut, majoitus em. hotelleissa valitussa 
huonetyypissä, aamiainen päivittäin, lounaat ja 
illalliset, bussikuljetukset ohjelman mukaisesti, 
opastukset ja sisäänpääsyt (museot jne.).

Matkaohjelma päivittyy www.betoni.com 
-sivuilla. 

Voit ilmoittautua jo nyt:	  
www.betoni.com/tapahtumat/arkkitehtimatka

Pidätämme oikeuden muutoksiin. Terve-
tuloa !

Lisätietoja: Maritta Koivisto, päätoimittaja, 
Betoni-lehti, arkkitehti SAFA 
puh. 040 900 3577,  
maritta.koivisto@rakennusteollisuus.fi 
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By Vähähiilisyysluokitus

BY-Vähähiilisyysluokitus on vapaaehtoinen, 
kansallinen luokitus betonin CO2-päästöjen 
ilmoittamiseksi. Luokituksen tarkoituksena on 
luoda alalle tuotemerkeistä riippumaton, yhte-
näinen tapa kuvata erilaisia vähähiilisempiä 
betonilaatuja. Betonin lujuusluokkien kanssa 
analoginen päästöluokitus helpottaa vähähii-
listen betonien määrittelyä rakennusten suun-
nitteluvaiheessa. Luokituksen perimmäisenä 
tavoitteena on vähentää betonin valmistuksen 
aiheuttamia hiilidioksidipäästöjä.

BY-Vähähiilisyysluokituksessa betonilaa-
dut jaotellaan luokkiin hiilidioksidipäästöjen 
perusteella. Luokitus käsittää yhteensä 16 eri 
betonilaatua ja yhteensä 5 eri vähähiilisyys-
luokkaa. Luokitus on betoniresepti- ja beto-
niasemakohtainen. Betonin valmistaja voi 
luokitella haluamansa betonireseptit vähä-
hiilisyysluokkiin edellyttäen, että reseptin 
päästöarvo täyttää luokituksen vaatimukset.

BY-Vähähiilisyysluokituksesta vastaa 
Suomen Betoniyhdistys ry (BY). Luokitus on 
tehty vuosien 2021 ja 2022 aikana ja luokituksen 
tekemiseen ovat osallistuneet Suomen Betoni-
yhdistys ry, Betoniteollisuus ry sekä Aalto-yli-
opisto. Luokitustyötä on ohjannut laaja-alai-
nen BY:n hallituksen nimeämä työryhmä.

BY-Vähähiilisyysluokitukseen liittyvä mate-
riaali on koottu internet-sivuille.

Sivuilta löytyvät maksuttomat käyttöoh-
jeet suunnittelijalle ja tilaajalle sekä betonin 
valmistajalle. Sivuilta löytyvässä vuosittain 
päivittyvässä taustaraportissa esitetään luo-
kituksen periaatteet sekä laskelmissa käytet-
tävät raaka-aineiden, kuljetusten sekä energian 
ominaispäästöt. Sivun oikeasta ylälaidasta 
pääsee betonivalmistajien käyttöön tehtyyn 
maksulliseen BY-Vähähiilisyyslaskuriin.

Lisätietoa BY-Vähähiilisyysluokituksesta: 
https://vahahiilinenbetoni.fi

Sementistä selvää 
-videosarjat 1 ja 2

Finnsementti Oy on julkaisssut YouTube-kana-
valla ensimmäisen Sementistä selvää -video-
sarjan osat 1 ja 2.

Sementistä selvää -videosarjassa tehdään 
tutuksi sementin valmistusta, sen ympäris-
tövaikutuksia sekä erilaisia keinoja vähentää 
sementin päästöjä nyt ja tulevaisuudessa.

Videoissa syvennytään aina yhteen semen-
tin valmistukseen liittyvään teemaan - otetaan 
yhdessä sementistä selvää! 

Katso videot:	  
www.youtube.com/watch?v=Ni_T5pGbCaE

Lisätietoja: Finnsementti Oy,
Ulla Leveelahti, vastuullisuusjohtaja
puh. 0201 206 346
ulla.leveelahti@finnsementti.fi

https://vahahiilinenbetoni.fi
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Betonielementtikerrostalon 
rakentaminen -animaatio

Uusi animaatio on julkaistu ja se näyttää 
kuinka betonielementtikerrostalo rakentuu. 
Animaatio on tarkoitettu ensikädessä alan 
opiskelijoille ja lisäksi muille rakentamista 
vain vähän tunteville, mutta sitä voi hyödyn-
tää luonnollisesti myös kaikki aiheesta kiin-
nostuneet.

Animaatiossa ei ole tavoiteltu kovin suurta 
yksityiskohtaisuutta ja detaljointia, jotta ani-
maation pituus ei kasvaisi tolkuttoman pit-
käksi. Tästä syystä animaatiosta on myös osin 
jouduttu karsimaan todellisuudessa tehtäviä 
työvaiheita sekä yksinkertaistamaan monia 
esitettyjä työvaiheita. Animaatiosta saa kui-
tenkin erittäin hyvän kokonaiskuvan, kuinka 
betonielementtikerrostalo rakentuu.

Animaatio on vapaasti katsottavissa Betoni.
com ja elementtisuunnittelu.fi -sivustoilla. 
https://betoni.com/rakentaminen/elementti-
rakentaminen/

Animaatio on tehty Betoniteollisuus ry:n 
rahoituksella, ja työtä on tukenut Rakennus-
tuotteiden Laatu -säätiö. Seuraavaksi työn alle 
tulee paikallavaletun kerrostalon jo olemassa 
olevan vastaavan animaation uudistaminen.

Lisätietoja:
Betoniteollisuus ry
Janne Kihula, jaospäällillö
puh. 040 514 6510
janne.kihula@rt.fi
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Ruduksen uusi Torni-LUX-betoni sopii tor-
nirakentamiseen, jossa betonilta vaaditaan 
äärimmäisiä ominaisuuksia.

Rudus on toimittanut Kalasataman 111-met-
riseen Horisontti-pilvenpiirtäjään useamman 
tuhat kuutiometriä betonia, josta suurin osa 
on Torni-LUXia.

Horisontin poikkeuksellisen sileät betoni-
valut valmistuivat jouluksi 2023. Pilarit näyt-
tävät harmaan ja mustan sävyiseltä kiiltävältä 
graniitilta.

”Ruduksen teknikot tietävät, miten betoni 
saadaan sellaiseksi, että sitä voidaan työstää 
korkearakentamisessa kaikissa olosuhteissa. 
Jatkuvasta yhdessä kehittämisestä on tullut 
meille osa arkea”, SRV:n vastaava mestari Mika 
Kuukkanen sanoo.

Torni-LUXin koostumus on kehitetty 
vuosia hyödyntämällä eri  sementtilaatujen 
ja lisäaineiden ominaisuuksia sekä valitsemalla 
betoniin siihen sopivaa kiviainesta. Näin siihen 
on saatu optimi lujuudenkehitys, korkeassa 
rakentamisessa vaadittava työstettävyys ja 
soveltuvuus tornipumppauksiin.

Torni-LUXin kehitystyön tärkeänä tavoit-
teena on ollut se, että betonia voidaan käyt-
tää ongelmitta kiinteissä pumppurakenteissa, 
jotka nousevat jopa 130 metrin korkeuteen.

”Torni-LUXissa on optimi raaka-aineet, 
joiden ansiosta se soveltuu kiinteisiin pumppu-
ratkaisuihin korkearakentamisessa”, Ruduksen 
betonituotteiden Etelä-Suomen alueen myyn-
tijohtaja Antti Mönkkönen sanoo.

Koska Torni-LUXin lujuus kehittyy perus-
betoneita nopeammin, voi rakentaminen 
edetä joutuisammin kuin perusbetoneita 
käytettäessä. Lujuuden kehittymistä voidaan 
räätälöidä niin että se soveltuu Suomen vaihte-
leviin olosuhteisiin. Ruduksen betoniasemien 
laadunvalvonta varmistaa, että Torni-LUX on 
sovittujen speksien mukaista.

Torni-LUX:
•	 Sopii korkearakentamiseen kiinteissä 

pumppurakenteissa
•	 Käytetään kaikkiin valuihin, kuten holvi-, 

kuilu- ja pilarivaluihin
•	 Voidaan räätälöidä vähähiilinen versio, 

Torni-LUX GWP
•	 Käytetty ensimmäisen kerran Helsingin 

Kalasataman Horisontti-tornissa.

Lisätietoja:
Rudus Oy
Anna Silventoinen, kehityspäällikkö
020 447 4045
anna.silventoinen(at)rudus.fi
Antti Mönkkönen, myyntijohtaja
020 447 7451
antti.monkkonen(at)rudus.fi

Torni-LUX on kehitetty pilvenpiirtäjien rakentamiseen
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https://betoni.com/rakentaminen/elementtirakentaminen/
https://betoni.com/rakentaminen/elementtirakentaminen/
https://www.elementtisuunnittelu.fi/asennus/asennusohjeet
https://betoni.com/rakentaminen/elementtirakentaminen/
https://betoni.com/rakentaminen/elementtirakentaminen/
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Uusi LC-Ykkössementti 
vastaa asiakkaan tarpeeseen
 
Finnsementti toi toukokuussa markkinoille 
uuden kalkkikivellä seostetun LC-Ykkösse-
mentin. LC-Ykkössementti on Ykkössementin 
vähähiilisempi versio. LC etuliite on lyhenne 
sanoista Low Carbon (vähähiilinen). LC-Ykkös-
sementin CO2-päästöt tulevat olemaan n. 13 
% pienemmät kuin nykyisen Ykkössementin, 
jonka GWP on 768 kg CO2 / ton.

Ykkössementti on Finnsementin erikoisse-
mentti, jota on käytetty esimerkiksi kuivatuot-
teissa ja erikoissovelluksissa. LC-Ykkössementti 
on kehitetty yhteistyössä asiakkaiden kanssa. 
Tuotekehityksen tarkoituksena on ollut pie-
nentää asiakkaan tuotteiden hiilijalanjälkeä, 
johon sementin hiilijalanjäljellä on suuri vai-
kutus. Lisäksi uusi tuote vastaa asiakkaiden  
tuotteiden ja tuotantoprosessin tarpeita.

Sementtien hiilijalanjälkeä voidaan pienen-
tää mm. lisäämällä sementtien seostusta ja las-
kemalla klinkkerin valmistuksen hiilidioksidi-
päästöjä. Finnsementti on tuonut ennen LC-Yk-
kössementtiä markkinoille Kolmossementin ja 
KolmosBertan, jotka ovat erittäin vähähiilisiä, 
kuonalla seostettuja sementtejä. Yhtiössä on 
käynnissä useita projekteja liittyen klinkkerin 
päästöjen vähentämiseen. Näistä esimerkkinä  
keväällä 2024 käyttöön otettu ja edelleen kehit-
tyvä Paraisten tehtaan arina-jäähdytinprojekti, 
joka tulee laskemaan Paraisilla valmistettavan 
klinkkerin päästöjä merkittävästi.

LC-Ykkössementin tuotetiedot löytyvät:
https://finnsementti.fi/tuotteet/sementit/
lc-ykkossementti/ 

Lisätietoja: Finnsementti Oy
https://finnsementti.fi/yhteys/tekninen-tuki/
Iiro Aro - 050 4211 500, myynnin tiimipääl-
likkö
Sini Ruokonen - 050 4153 311, kehityspäällikkö
Satu Kosomaa - 0201 206 339, asiakastuki-
päällikkö
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi
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Betonin yhteystiedot 2023 
– osoite: Eteläranta 10

PL 381 (Eteläranta 10, 10. krs)
00131 Helsinki
etunimi.sukunimi@betoni.com
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
vaihde: (09) 12 991

Betoniteollisuus ry:
Toimitusjohtaja Jussi Mattila
0400 637 224
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Janne Kihula
040 514 65 10
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Ari Mantila
0400 201 507
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Jaospäällikkö Tiina Kaskiaro
050 4660 297
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Päätoimittaja, arkkitehti SAFA
Maritta Koivisto
040 900 3577
etunimi.sukunimi@betoni.com

Projektipäällikkö Tommi Kekkonen
050 350 8820
etunimi.sukunimi@betoni.com

Viestintäassistentti Nina Loisalo
050 368 9072
etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi

Betoniyhdistys ry:
etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi

Toimitusjohtaja Mirva Vuori
040 765 7672

Erityisasiantuntija Johanna Tikkanen
040 518 1641

Erityisasiantuntija Kim Johansson
050 550 6556

Koulutuskoordinaattori Anu Kurkela
0400 228414

Betoninäyttely ja opastus 
on avoinna Eteläranta 
10:ssa ja 10. kerroksessa

Betoniyhdistys ry ja Betoniteollisuus ry  muut-
tivat Rakennustuoteteollisuus RTT:n mukana 
1.2.2018 Eteläranta 10:een ja 10. kerrokseen. 
Yhteisissä tiloissa toimii betonipintanäyttely, 
joka esittelee mm. erilaisia betonin väri- ja 
pintakäsittelytapoja. Näyttely on avoinna 
toimiston aukioloaikoina klo 8.15–16.00. Esit-
telystä voi sopia etukäteen arkkitehti Maritta 
Koiviston kanssa, gsm 040–9003577 tai maritta.
koivisto@betoni.com.
www.betoni.com 

.com

Ilmoittajaluettelo	 2  2024

Ilmoittaja� Sivu
ArcelorMittal� 2
ART-Betoni Oy� IV kansi
Betoniluoma Oy� 6
Betset Oy� 5
Finnsementti Oy� III kansi
Julkisivuyhdistys JSY r.y.� 5
Lammin Betoni Oy� 5
MaxBe Oy� 3
Peikko Oy� II kansi
Pielisen Betoni Oy� 4
Rakennusbetoni- ja Elementti Oy� 2
Rudus Oy� 4
Seroc Oy / Ulma Ltd� 3
Schwenk Suomi Oy� 3
Swerock Oy� 3

mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
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mailto:etunimi.sukunimi@rakennusteollisuus.fi
mailto:etunimi.sukunimi@betoni.com
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mailto:etunimi.sukunimi@betoniyhdistys.fi
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
mailto:maritta.koivisto@betoni.com
http://www.betoni.com
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Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritykset ja tuotteet
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Betoniharkot • •
Betonin pumppaus • • • •
Elementtien asennus •
Erikoiselementit • • • • • •
Eristeharkot •
Hissikuiluelementit • •
Hormielementit

Hulevesituotteet •
Jännebetonipalkit • •
Kalusteet, istutusastiat yms. 

Kanavaelementit ja kourut • •
Kattotiilet

Kevytsoraharkot

Kuitubetonielementit • •
Kuivalaastit ja kuivabetonit

Kylpyhuone-elementit •
Maakellarit

Maatalouselementit • •
Meluseinät, törmäyskaiteet • • •
Muurikivet • •
Ontelolaatat, kuorilaatat • •
Paalut •
Parvekepielet • • • • • • •
Parvekkeet, massiivilaatat • • • • • • • • •
Perustuselementit • •
Pilarit ja palkit • • •
Porraskivet ja -elementit •
Portaat •
Putket, kaivot ja hulevesijärjestelmät •
Päällystekivet ja -laatat •
Rappauselementit • • • • •
Ratapölkyt

Reunatuet •
Sandwich-elementit • • • • • • • • •
Siilot ja säiliöt • •
Sillat, laiturit ja tukimuurit • • •
Sisäkuoret • • • • • •
TT- ja HTT-laatat •
Valmisbetoni • • • •
Valuharkot •
Väestönsuojat • •
Väliseinäharkot •
Väliseinät • • • • •
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Alavuden Betoni Oy
Peräseinäjoentie 210, 63300 Alavus
Puh 050 453 1520
www.alavudenbetoni.fi
timo.asunmaa@alavudenbetoni.fi

Ansion Sementtivalimo Oy
Lohipurontie 2 (PL 48), 21530 Paimio
Puh 02 4770 100
www.asv.fi
ari-p.ansio@asv.fi

Arkta Laatuseinä Oy
Kiuaskatu 1, 18100 Heinola
Puh 0500 442 810
www.lslaatuseina.fi
pekka.kuurne@lslaatuseina.fi

b

Betonilaatta Oy
Sorvarinkatu 3, 20360 Turku
Puh 02 511 8800
www.betonilaatta.fi
myynti@betonilaatta.fi
etunimi.sukunimi@betonilaatta.fi

Betoniluoma Oy
Horontie 176, 64700 Teuva
Puh 010 8410 140
www.betoniluoma.com
info@betoniluoma.com

Betroc Oy
Valimontie 1, 99600 Sodankylä
Puh 020 7579 080
www.betroc.fi
betroc@betroc.fi

Betset-yhtiöt
Ilvestie 2, 01900 Nurmijärvi 
Puh 040 3434 300
www.betset.fi

Myynti:

Elementtimyynti ja laskenta 
https://betset.fi/yhteystiedot/myynti 
myynti@betset.fi 

Valmisbetonimyynti ja pumppaus 
https://betset.fi/yhteystiedot/valmisbetoni 
vbmyynti@betset.fi

Tehtaat:

Espoo
Helsinki
Hämeenlinna
Kyyjärvi
Mikkeli
Nummela
Nurmijärvi
Parainen
Turku
Vierumäki

c
Consolis Parma (Parma Oy)
Yhteystiedot: ks. www.parma.fi

Consolis Parma on Suomen johtava betoniele-
menttien valmistaja ja elinkaariviisaan betoni-
rakentamisen suunnannäyttäjä. Yhtiöllä on 
toimintaa 13 paikkakunnalla ja se työllistää noin 
650 henkilöä. 

Consolis on Euroopan johtava teollisuuskonserni, 
joka tarjoaa kestäviä ja älykkäitä betonielementti-
rakenteita rakennusteollisuuden tarpeisiin. Con-
solis työllistää noin 9 000 työntekijää 17 maassa 
eri puolilla maailmaa.

j

JA-KO Betoni Oy
Vaasantie (PL 202), 67100 Kokkola
Puh 06 824 2700 
www.jakobetoni.fi
jaakko.eloranta@jakobetoni.fi

Muut toimipisteet:

Valmisbetonitehdas, Kokkola
Hiekkapurontie 5, 67100 Kokkola
Puh 040 6782 730

Valmisbetonitehdas, Mustasaari
Sudenpolku 8, 65480 Vikby
Puh 040 6782 750

Valmisbetonitehdas, Närpiö
Teuvavägen 131, 64200 Närpiö
Puh 040 6782 760

Valmisbetonitehdas, Pietarsaari
Vaunusepäntie 2, 68660 Pietarsaari
Puh 040 6782 720

Valmisbetonitehdas, Seinäjoki
Routakalliontie, 60200 Seinäjoki
Puh 040 6782 740

Joutsenon Elementti Oy
Puusementintie 2, 54100 Joutseno
Puh 0207 659 880
www.joutsenonelementti.fi
etunimi.sukunimi@joutsenonelementti.fi
myynti@joutsenonelementti.fi

Tehtaat:
Joutseno
Kotka
Kouvola

k
Kankaanpään Betoni ja Elementti Oy
Kuusikonkatu 4 (PL 96), 38700 Kankaanpää
Puh  050 300 4197
www.elementti.fi
juha.kuusniemi@elementti.fi

l

Lakan Betoni Oy konserni
Muuntamontie 2, 80100 Joensuu
Puh 0207 481 200
www.lakka.fi
myynti@lakka.fi

Lakan Betoni Oy on kotimainen vuonna 1965 
perustettu perheyritys. Tuotamme kiviaines-
pohjaisia rakennustarvikkeita ja niihin liittyviä 
palveluita asiakkaittemme tarpeisiin.

Vuoden 2021 alussa yritys järjesteli eri liike-
toimintansa omiksi, Lakan Betoni Oy:n täysin 
omistamiksi tytäryhtiöikseen. Yrityksen betoni- 
ja kuivatuoteliiketoiminta siirtyivät Lakka 
Rakennustuotteet Oy:lle, ja elementti- ja valmis-
betoniliiketoiminta siirtyivät Lakka Elementti ja 
valmisbetoni Oy:lle.

Tuotantolaitoksemme sijaitsevat ympäri Suomea 
neljällä paikkakunnalla: Joensuussa, Lopella, 
Jalasjärvellä ja Varkaudessa. Lakka-tuotteita 
myyvät jälleenmyyjät kautta maan.

Lakka tuoteperheeseen kuuluvat kivitalot, 
harkot, pihakivet, laastit, tasoitteet, elementit ja 
valmisbetoni.

Betoniteollisuus ry:n 
jäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

Ilmoitathan mahdollisista tietojen 
muutoksista tai korjauksista 
osoitteeseen betoni@betoni.com
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Lammin Betoni Oy
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi
Puh 020 753 0400
www.lammi.fi
etunimi.sukunimi@lammi.fi

Muut toimipisteet:

Lammi-Kivitalot 
Katso kaikki toimipisteet www.lammi.fi/kivitalo

Lammin Betoni on Suomen vanhin ja suurin 
betoniharkkojen valmistaja. Meidät tunnetaan 
erityisesti tinkimättömyydestämme tuotteiden 
laadun suhteen. Tuotteiden laadun, asiantun-
tevan palvelun ja yli 60 vuoden kokemuksen 
avulla olemme raivanneet tiemme suomalaisen 
kivirakentamisen suunnannäyttäjäksi.

Olemme erikoistuneet laadukkaiden betoni-
harkkojen, valmisanturamuottien ja muuri-
kivien valmistamiseen. Innovatiiviset tuotteet 
ja tarkoin mietityt kokonaisratkaisumme on 
kehitetty helpottamaan rakentamista. Laaduk-
kaiden tuotteiden lisäksi haluamme osaltamme 
olla varmistamassa hankkeiden onnistumisen 
ensiluokkaisella palvelulla ja toimitusvarmuu-
della sekä toimimalla alamme edelläkävijänä.

Lipa-Betoni Oy
Lipatie 1, 76850 Naarajärvi
Puh 040 300 0530
www.lipa-betoni.fi
satu.lipsanen@lipa-betoni.fi

Lujabetoni Oy
Harjamäentie 1, 71800 Siilinjärvi
Puh 020 7895 500
www.lujabetoni.fi
etunimi.sukunimi@luja.fi

Lujabetoni Oy Suomen suurimpia betoniteolli-
suusyrityksiä Suomessa. Palvelemme kestävässä 
betonirakentamisessa niin ammatti- kuin oma-
kotirakentajiakin. Olemme puhtaasti kotimainen 
perheyritys jo kolmannessa polvessa. 

Lujabetonilla  on 27 elementti-, betonituote- ja 
valmisbetonitehdasta Suomessa ja Ruotsissa.

Suurimmat tehtaamme sijaitsevat Hämeenlin-
nassa, Taavetissa, Siilinjärvellä, Järvenpäässä ja 
Kärsämäellä. Tuotevalikoimaamme kuuluvat 
elementit, valmisbetonit, paalut sekä lukuisa määrä 
infratuotteita, kuten ratapölkkyjä, pylväsjalustoja, 
Luja-moduleita ja muita erikoistuotteita.

Viimeisimpiä tuoteuutuuksiamme ovat Luja- 
Superlaatta, Luja-Superkylpyhuone, vähähiiliset 
betoniratkaisut ja tuulivoimalaelementit.

m

MH-Betoni Oy
Läsäntie 3, 41660 Toivakka
Puh 040 727 1760
www.mh-betoni.fi
henri.sahlman@mh-betoni.fi

n

Napapiirin Betoni Oy
Jämytie 2, 96910 Rovaniemi
Puh 020 7933 200
www.napapiirinbetoni.fi

p
 

Pielisen Betoni Oy
www.pielisenbetoni.fi/yhteystiedot/
Keskus 044 3400 800
myynti@pielisenbetoni.fi

Elementtimyynti:  
040 3400 130

Ontelolaattamyynti: 
040 3400 125

Pielisen Betoni – 50 vuotta laatua ja toimitusvar-
muutta.

Tuotevalikoimaamme kuuluu mm. teräsbetoni- ja 
jännebetonipalkit, pilarit, ontelolaatat, seinät, 
HTT-ja TT-laatat sekä valmisbetoni. Tehtaamme 
viidellä eri paikkakunnalla, palvelevat asiakkai-
tamme valtakunnallisesti. Meidät tunnetaan 
hyvästä kotimaisesta laadusta sekä toimitus-
varmuudesta. Haluamme osaltamme edistää 
asiakkaiden rakennusprojektien sujuvuutta, 
kannattavasti ja laadukkaasti. Olemme vahva 
yhteistyökumppani hiilineutraalin yhteiskunnan 
rakentamisessa.  

Teemme sen, minkä lupaamme.

Potius Oy / Lahden Kestobetoni Oy
Koskelontie 14 A 3, 02920 Espoo
Lakkilantie 2, 15150 Lahti
Puh 050 438 6874 
www.potius.fi
www.kestobetoni.fi
myynti@kestobetoni.fi

Tarjoamme:

•  Betonielementit 
•  Rakenne- ja elementtisuunnittelu 
•  Asennus

r

Rakennusbetoni- ja Elementti Oy
Kukonkankaantie 8 (PL 102), 15870 Hollola
Puh 03 877 200
www.rakennusbetoni.fi 
shop.rakennusbetoni.fi

Rudus Oy
Karvaamokuja 2a (PL 42), 00380 Helsinki
Puh 020 447 711
www.rudus.fi
etunimi.sukunimi@rudus.fi

Rudus Oy on kestävien ja laadukkaiden kivipoh-
jaisten rakennusmateriaalien kehittäjä ja toimit-
taja. Rakentaja saa Rudukselta kaiken tarvitse-
mansa saman katon alta: betonit, betonituotteet, 
kiviainekset, Betoroc-murskeen ja betonin 
kierrätyksen. Useat tuotteet voidaan suunnitella 
yksilöllisesti asiakkaiden tarpeita vastaaviksi 
Ruduksen ammattitaitoisen henkilökunnan ja 
asiakkaan kanssa yhteistyössä.

Tuotevalikoimaamme kuuluu kattava valikoima 
talo- sekä infrarakentamisen betonituotteita ja 
-ratkaisuja: julkisivut, portaat, elpo-hormit, tie-, 
rata-, energia- ja telerakentamisen elementit. 
Lisäksi valikoimasta löytyy kunnallistekniset 
putki- ja kaivotuotteet mm. hule- ja jätevesien 
hallintaan sekä laaja valikoima maisematuot-
teita: pihakivet ja -laatat, betoniset reunakivet, 
luonnonkivet, porras- ja muurikivet sekä istutus-
laatikot.

Rudus Ämmän Betoni Oy on vahvistanut Ru-
duksen talonrakentamisen elementtituotantoa 
vuodesta 2020 alkaen tuotteinaan mm. parveke-
pielet, parvekkeet, massiivilaatat, sisäkuoret ja 
väliseinät.

Ruskon Betoni Oy
Piuhatie 15, 90620 Oulu
Puh 020 7933 400
www.ruskonbetoni.fi
etunimi.sukunimi@ruskonbetoni.fi

Ruskon Betoni Oy on valmisbetonin valmistami-
seen ja siihen liittyviin palveluihin erikoistunut 
kotimainen perheyritys ja konserni, joka toimii 
usealla paikkakunnalla ympäri Suomea. Tytäryh-
tiömme Ruskon Betoni Etelä Oy tarjoaa valmis-
betonia ja siihen liittyviä palveluja Etelä-Suomen, 
Kaakkois-Suomen ja Varsinais-Suomen alueilla. 
Ruskon Betoni Etelän Hollolan tuotetehdas on 
puolestaan erikoistunut betoniputkien ja -kaivo-
jen valmistamiseen.

Vastuullinen kumppanuutemme perustuu 
suoraviivaiseen ja läpinäkyvään toimintatapaan, 
lupausten lunastamiseen sekä korkeaan laatuun. 
Laatu ja toimitusvarmuus ovat koko toimin-
tamme peruspilareita. Ymmärrämme aidosti 
asiakkaan tarpeen. Toimintamme on kestävää ja 
kehittävää nyt ja tulevaisuudessa.

Tutustu meihin lisää osoitteissa  
www.ruskonbetoni.fi, www.ruskonbetonietela.fi 
ja www.rbinfra.fi
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Suomen Kovabetoni Oy
www.kovabetoni.fi
myynti@kovabetoni.fi
Tiemestarinkatu 7, 20360 Turku
Elementintie 10, 15550 Nastola

Suutarinen Yhtiöt
SBS Betoni Oy 
Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Vuorilahdentie 7, 52700 Mäntyharju
Puh 0207 940 640
www.suutarinen.fi
etunimi.sukunimi@suutarinen.fi

Elementti- ja valmisbetonitehtaat: 

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
Kangaslammenraitti, 52700 Mäntyharju

SBS Betoni Oy
Tikkalantie 8, 50600 Mikkeli

Sora ja Betoni V. Suutarinen Oy
SBS Betoni Oy, toimitusjohtaja
Juho Suutarinen, juho.suutarinen@suutarinen.fi
Puh 040 740 1532

Tehtaanjohtaja: 
Janne Vilve janne.vilve@suutarinen.fi, 040 531 99 35

Valmistamme myös VSS-elementtejä (Puh 0400-
653701) ja KIVITASKU-pientaloja.

Swerock Oy
Karvaamokuja, 00380 Helsinki
Puh 0440 111 008
www.swerock.fi
info@swerock.fi

Liedon toimisto
Hyvättyläntie 10 B 5, 21420 Lieto
Puh 02 4845 600
www.swerock.fi

Valmisbetonitehtaita ja toimipisteitä:

Kirkkonummen betonitehdas
Ojangontie 20, 02400 Kirkkonummi
Puh 0290 091 093

Liedon betonitehdas
Pääskyntie 5, 21420 Lieto
Puh 0290 091 092

Lohjan betonitehdas
Pysäkkitie 12, 08680 Muijala
Puh 0290 091 093

Naantalin betonitehdas
Prosessikatu 17, 21100 Naantali
Puh 0290 091 092

Salon betonitehdas
Uitonnummentie 82, 24260 Salo
Puh 0290 091 092

Tampereen betonitehdas
Jalkaharpinkatu 7, 33840  Tampere
Puh 0290 091 094

Voutilan betonitehdas
Tikkurilantie 161, 01740 Vantaa
Puh 0290 091 093

Betoniteollisuus ry:n 
kannatusjäsenyritysten tuotteet, 
palvelut ja toimipisteet

hakemisto

T
TB-Paalu Oy
Betonitie 14, 32830 Riste
Puh 02 5502 300
http://www.jvb.fi 
jvb@jvb.fi

y

YBT Oy
Valimotie 1, 95600 Ylitornio
Puh 0400 93 0400
www.ybt.fi
ybt@ybt.fi

Toimitusjohtaja:
Juha Alapuranen 0400 696 695, juha@ybt.fi
Tuotantopäällikkö:
Pertti Pirttikoski 0400 562 914, pertti@ybt.fi
Elementtiasennus:
Mika Ylitalo 044 3310 163, mika.ylitalo@ybt.fi

Ylitornion toimipisteen lisäksi:

Kuhmon Betoni Oy
Valimontie 11, 88900 Kuhmo
Sirpa Huttunen
Puh 044 2872 801
sirpa@kuhmonbetoni.fi

Ylitornion tehdas: ylitornio@ybt.fi
Kuhmon tehdas: sirpa@kuhmonbetoni.fi

a

SMART STEEL.

Anstar Oy
Erstantie 2, 15540 Villähde
Puh 03 872 200
www.anstar.fi
anstar@anstar.fi

b

BAU-MET Oy
Kärsämäentie 72, 20360 Turku
Puh 0207 433 700
www.bau-met.fi
myynti@bau-met.com 

c

Celsa Steel Service Oy
Valssaamontie 171, 10410 Åminnefors
Puh 019 22 131
www.celsa-steelservice.com
info.betoniterakset@celsa-steelservice.com

Muut toimipisteet:

Espoo
Juvan teollisuuskatu 19 ( PL 24), 02920 Espoo
Puh 019 22 131

Kaarina
Autoilijankatu 30, 20780 Kaarina  
Puh. 0400 811 833

Pälkäne
Kankaanmaantie 25, 36600 Pälkäne
Puh 019 221 31

D

Doka Finland Oy
Selintie 542, 03320 Selki
Puh 09 224 2640
www.doka.com
finland@doka.com

Oulun toimipiste
Vesuritie 8, 90820 Haukipudas
Puh 0400 696 425

f

Finnsementti Oy
Skräbbölentie 18, 21600 Parainen
Puh 0201 206 200
www.finnsementti.fi
info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on 110-vuoden 
kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seosaineet ja 
kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.

m
Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
PL 17, 11101 Riihimäki
Puh 010 830 2000
www.master-builders-solutions.fi
tilaukset-riihimaki@masterbuilders.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.

p

Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi

Raudoitteet | Tarvikkeet | Kiinnikkeet

Pintos Oy
Pysäkintie 12, 27510 Eura
www.pintos.fi
pintos@pintos.fi

Muut tehtaat ja toimipisteet:

Rauma 
Yrittäjäntie 9, 
27230 Lappi

Turku
Jonkankatu 4, 
20360 Turku

Espoon tarvikevarasto
Juvan teollisuuskatu 23, 
02920 Espoo

s
Salon Tukituote Oy
Kaskiahonkatu 8, 24280 Salo
Puh 02 731 2415
www.tukituote.fi
tukituote@tukituote.fi

SCHWENK Suomi Oy
Fiskarsinkatu 7 A 2. krs, 20750 Turku
Puh 020 7121 433
www.schwenk.fi

Fabianinkatu 5 LH 40, 00130 Helsinki
Puh 020 7121 430
jussi.thureson@schwenk.fi
www.schwenk.fi

Terminaalit:
Naantali, Satamatie 14, 21100 Naantali
Loviisa, Valkon satama, 07910 Valko
Raahen terminaali, Lapaluoto, FI-92100 Raahe

Tuotteet: sementti, lentotuhka

Semtu Oy
Martinkyläntie 586, 04240 Talma
Puh 09 2747 950
www.semtu.fi
mailbox@semtu.fi

Suomen Betonilattiayhdistys ry
Kuhatie, 02170 Espoo
www.bly.fi
toiminnanjohtaja@bly.fi
Puh. +358(0)400 493 445

Tuote- & palveluosio webissä

www.betoni.com
www.betoniteollisuus.fi/yritykset
www.betoniteollisuus.fi/tuotteet
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Puh 09 224 2640
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info@finnsementti.fi
etunimi.sukunimi@finnsementti.fi

Lappeenrannan tehdas
Poikkitie 105, 53500 Lappeenranta
Puh 0201 206 200

Finnsementti on suomalainen sementinvalmis-
taja. Meillä finnsementtiläisillä on 110-vuoden 
kokemus sementin valmistuksesta. Olemme 
jatkuvasti kehittyvä, laajan tuotevalikoiman 
omaava sementin valmistaja, teollisuudenalan 
kotimainen työllistäjä ja vaikuttaja. Merkittävä 
osa Suomen sementintarjonnasta tuotetaan Pa-
raisilla ja Lappeenrannassa sijaitsevilla sement-
titehtaillamme. Lisäksi meillä on kuonajauhe-
tehdas ja terminaali Raahessa. Terminaalejamme 
sijaitsee myös Kirkkonummella, Koverharissa, 
Maarianhaminassa, Oulussa, Pietarsaaressa, 
Porissa ja Vaasassa.

Finnsementti on Suomalaisen Työn Liiton jäsen-
yritys. Sementtimme kotimaisuusaste on noin 90 
prosenttia. Valikoimaamme kuuluvat sementin 
lisäksi myös kuonajauhe, betonin seosaineet ja 
kivirouheet.

Kuulumme kansainväliseen CRH-konserniin, 
joka on yksi maailman suurimmista rakennus-
materiaaliyrityksistä.
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Master Builders Solutions  
Finland Oy
Lyhtytie 3, 11710 Riihimäki
PL 17, 11101 Riihimäki
Puh 010 830 2000
www.master-builders-solutions.fi
tilaukset-riihimaki@masterbuilders.com

Master Chemicals Oy
Kauppiaskatu 9b A6
20100 TURKU
Puh. 020 730 8600
www.master-chemicals.fi

  Tarjoamme laadukkaat ja kestävän kehityksen 
mukaiset pinnoitteet kaikkiin tarpeisiin, sekä 
betonin suoja-aineet että laadun parantajat.
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Peikko Finland Oy
Voimakatu 3, 15100  Lahti
Puh 020 707 511
www.peikko.fi
myynti@peikko.fi

Peikko on vuonna 1965 perustettu perheyritys, 
jonka pääkonttori sijaitsee Lahdessa.

Peikko valmistaa monentyyppisiä betoniliitoksia 
ja liittopalkkeja elementti- ja paikallavalura-
kentamiseen. Innovatiiviset ratkaisut tekevät 
rakentamisesta nopeampaa, tehokkaampaa ja 
turvallisempaa.

Peikon tavoitteena on tarjota asiakkailleen 
alan johtavia ratkaisuja, ja siksi Peikko investoi 
alallaan laajimmin tutkimukseen ja tuotekehi-
tykseen.

Peikko työllistää maailmanlaajuisesti yli 2 000 
henkilöä yli 30 maassa.

PERI Suomi Ltd Oy
Hakakalliontie 5, 05460 Hyvinkää
Puh 010 8370 700
info@peri.fi
www.peri.fi

Raudoitteet | Tarvikkeet | Kiinnikkeet

Pintos Oy
Pysäkintie 12, 27510 Eura
www.pintos.fi
pintos@pintos.fi

Muut tehtaat ja toimipisteet:

Rauma 
Yrittäjäntie 9, 
27230 Lappi

Turku
Jonkankatu 4, 
20360 Turku

Espoon tarvikevarasto
Juvan teollisuuskatu 23, 
02920 Espoo
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Salon Tukituote Oy
Kaskiahonkatu 8, 24280 Salo
Puh 02 731 2415
www.tukituote.fi
tukituote@tukituote.fi

SCHWENK Suomi Oy
Fiskarsinkatu 7 A 2. krs, 20750 Turku
Puh 020 7121 433
www.schwenk.fi

Fabianinkatu 5 LH 40, 00130 Helsinki
Puh 020 7121 430
jussi.thureson@schwenk.fi
www.schwenk.fi

Terminaalit:
Naantali, Satamatie 14, 21100 Naantali
Loviisa, Valkon satama, 07910 Valko
Raahen terminaali, Lapaluoto, FI-92100 Raahe

Tuotteet: sementti, lentotuhka

Semtu Oy
Martinkyläntie 586, 04240 Talma
Puh 09 2747 950
www.semtu.fi
mailbox@semtu.fi

Suomen Betonilattiayhdistys ry
Kuhatie, 02170 Espoo
www.bly.fi
toiminnanjohtaja@bly.fi
Puh. +358(0)400 493 445

Tuote- & palveluosio webissä

www.betoni.com
www.betoniteollisuus.fi/yritykset
www.betoniteollisuus.fi/tuotteet
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Kuvituskuva. Kymenlaakson Ammattikorkea­

koulu Pajan betonilattiat on pinnoitettu poly­

uretaanipinnoitteella. Massapinnoitteita käyte­

tään myös korjausrakentamisen kohteissa silloin 

kun esimerkiksi vanhan betonilattian maakos­

teusongelmat tuottavat haasteita. 

Arkkitehdit NRT Oy.






